

全省生态环境保护大会召开

以更高站位更宽视野更大力度谋划推进生态环境保护工作 把海南打造成向世界展示习近平生态文明思想实践成果的重要窗口

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿沈丹阳出席

商报全媒体讯 12月28日,全省生态环境保护大会在海口召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想特别是习近平总书记关于海南生态文明建设的重要讲话和指示批示精神,以及全国生态环境保护大会精神,研究部署下一步工作。

省委书记冯飞出席会议并讲话,省长刘小明主持,省政协主席李荣灿、省委副书记沈丹阳等省领导出席。会议听取我省近五年来生态文明建设情况汇报,

部分省直单位和市县作交流发言。

会议强调,要坚定不移用习近平生态文明思想武装头脑,指导实践,推动工作,把生态文明建设作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,以更高站位、更宽视野、更大力度谋划推进生态环境保护工作,努力实现由末端治理到源头管理系统治理进而推动“两山理论”高效转化的提升、由环境治污到生态环境一体化治理并重的提升、由聚焦重点领域重

环节补短板到体制机制系统改革的提升,把海南打造成向世界展示习近平生态文明思想实践成果的重要窗口。

会议强调,要持续深入打好污染防治攻坚战,深化大气污染精细化管控,提升重点行业挥发性有机物综合治理水平,开展城镇污水治理专项行动,推进生活垃圾、建筑垃圾、工业固废等源头减量和资源化利用,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,确保生态环境质量稳中有升。要牢固树立生态

环境是最大竞争力的理念,加快推动绿色低碳发展,强化国土空间管控,加快产业绿色转型升级,形成绿色生活方式。要加大生态保护和修复力度,构建从山顶到海洋的生态保护修复治理大格局。要争当“双碳”工作优等生,深入推进清洁能源岛建设,加快打造绿色低碳供应链产业链,探索推进低碳园区(社区)示范项目建设,建设具有国际影响力的蓝碳研究高地。要守牢生态安全底线,逐步建立适应自由贸

(沈伟)

省委常委会召开会议

部署推进主题教育、“三农”工作、民生实事等事项

商报全媒体讯 12月28日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记系列重要讲话和指示精神以及中央有关会议精神,部署推进主题教育、“三农”工作、民生实事等事项。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局主题教育专题民主生活会上的重要讲话精神,强调要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”,带头贯彻民主集中制,做到科学决策、民主决策、依法决策,保持政治敏锐性,把准政治方向,落实政治要求,严守政治纪律和政治规矩,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要建立健全巩固拓展主题教育成果的长效机制,加强党的创新理论武装,树牢造福人民的政绩观,学习运用“四下基层”工作方法,提升广大党员、干部作风能力。要以中央政治局主题教育专

题民主生活会为标杆,做好第一批主题教育单位专题民主生活会整改“后半篇文章”,精心组织筹备开展第二批主题教育专题民主生活会,确保开出质量和成效。

会议传达学习习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示及中央农村工作会议精神,要求守牢“三农”基本盘这一底线任务,落实粮食安全党政同责,发挥“南繁硅谷”等重大科研平台作用,提高粮食单产,推动天然橡

胶全产业链发展。要聚焦重点任务发力,推动农业结构调整,超常规发展深海养殖业,加快推进部省共建海南渔业绿色发展先行区,大力发展林业和林下经济、产地初加工和农产品精深加工,优化农产品冷链物流体系,打响“海南鲜品”品牌,以和美乡村、共享农庄为切口,推动农文旅深度融合,扩大农村消费。要推动各项工作任务见实效,压实五级书记抓乡村振兴和部门服务“三农”责任,全力完成好巩固拓

展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估,多举措促农增收,聚焦人居环境、基础设施、公共服务和乡村治理等领域,办好让群众可感可知、看得见摸得着的实事。

会议审议通过《省委省政府2024年民生实事候选项目》,指出要坚持依法依规推进,以“能快则快、能早则早”理念,按时按质办好民生实事项目。

会议还研究了其他事项。

(沈伟)

省委主题教育领导小组会议暨省委党的建设工作领导小组会议要求 慎终如始推动第二批主题教育取得实效

商报全媒体讯 12月28日,省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第九次会议暨八届省委党的建设工作领导小组第三次会议在海口召开,学习贯彻中央关于主题教育的新部署新要求,研究部署我省主题教育和基层党组织建设下一步工作。

省委书记冯飞主持会议并讲话,省委副书记、省长刘小明,省委副书记沈丹阳等省领导出席。会议传达中央有关文件精神,听取我省第二批主题

教育有关工作进展情况汇报,审议通过在第二批主题教育中通报表扬先进基层党组织相关文件。

会议指出,习近平总书记的系列重要讲话和指示批示,以及中央主题教育办的最新要求,为全省扎实推进主题教育和加强基层党组织建设提供了根本遵循。要把思想和行动统一到中央新部署新要求上来,扎实推进主题教育各项措施任务,坚决完成工作预期目标,确保取得实效。要提升全

省基层党组织建设质量,坚持大抓基层的鲜明导向,深入推进“抓两头、促中间、强基础”活动,强化基层党员党性教育和典型示范引领,常态化整顿软弱涣散基层党组织,推动各领域基层党组织全面进步全面过硬。要强化党建引领基层治理,全面整合社区各类网格,坚持和发展新时代“枫桥经验”,抓党建促乡村振兴,落实“四下基层”要求,解决群众急难愁盼问题。要持续推动为基层减负,坚决纠治随意

把责任和任务压给基层等问题,强化党员干部服务基层、为基层减负意识,建立明晰基层权责清单和事务清单,统筹好面向基层的监督检查,切实为基层减负。

会议要求,要按照中央巡回指导组要求,坚持标准不降、劲头不松,慎终如始推动第二批主题教育取得实效。要抓好“四张清单”落地见效,严格按照标准核查销号,面向群众公示、接受监督评价。要开好专题民主生活会

和专题组织生活会,认真组织谈心谈话,找准找深找实问题,认真检视、深刻剖析,坚决防止形式主义。要客观科学做好第二批主题教育总结评估,以人民群众满不满意作为根本评判标准,建立常态化长效化机制,巩固拓展主题教育成果。要抓紧抓实重点措施,逐级压实责任,加强把关指导,高质量完成第二批主题教育各项任务。

会议还部署近期党建工作重点工作。
(沈伟)

第三批国家级旅游休闲街区名单公布 儋州市环海艺术美食街区入选

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张艺)12月27日,商报记者从文化和旅游部获悉,根据中华人民共和国旅游行业标准《旅游休闲街区等级划分》(LB/T 082-2021),经省级文化和旅游行政部门推荐,文化

和旅游部按程序组织认定并完成公示,确定53家单位为第三批国家级旅游休闲街区。其中,海南省儋州市环海艺术美食街区入选。

据了解,儋州市环海艺术美食街区是位于海花岛1号岛E

区,由风情饮食街、风情商业街组成的特色街道是环海艺术美食小镇中不容错过的风景。风靡各大吃货圈的风情饮食街,荟萃8大主题餐饮,囊括国内外150多家特色餐饮品牌,涵盖10多家米其林星级品牌餐厅。



全国首个! 海南颁发“001号” 数据产品所有权确权登记凭证

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 李兴民 通讯员 王瑶 符丹丹)12月28日,海南省数据产品超市成立两周年之际,海南省数据产品超市向数字海南有限公司“智慧社区业主认证”数据产品颁发了我省“001号”数据产品确权登记凭证,明确申请者对该款数据产品享有完整的占有、使用、收益和处分的权利,这是全国首个数据产品所有权确

权凭证。

据了解,2020年,我省作为全国公共数据资源开发利用试点省以来,在国内率先采用“政府+市场”双轮驱动的创新模式,于2021年12月28日正式上线运营“海南省数据产品超市”。数据产品超市运营两周年以来,在服务体系、生态体系打造、应用场景创新等领域取得了一系列成效。

“战地琼花——红色娘子军” 文创设计大赛评审会举行 多元化传播海南红色文化

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张艺)12月28日,“战地琼花——红色娘子军”文创设计大赛作品评审会在海口举行。此次大赛旨在用好海南琼崖纵队纪念场所、红色娘子军纪念园等红色资源,更好地传承弘扬红色娘子军优良传统,传播海南红色文化。

据了解,大赛自11月29日正式对外

征稿以来,受到了社会各界、各大专业设计平台以及院校的多方关注。截至12月22日,共收到来自全国各地参赛作品约1140件。

统计评分及审核工作将于12月31日结束,届时将产生设计版块金奖1名,银奖2名,铜奖5名,优秀奖20名。获奖作品将于2024年1月1日进行公示。